
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 30 DEL  23/03/2023 

OGGETTO: COSTITUZIONE DELLA DELEGAZIONE TRATTANTE DI PARTE DATORIALE AI SENSI ART. 
8 COMMA 2 DEL CCNL 16/11/2022 

L’anno  duemilaventitre addì  ventitre del  mese  di  marzo alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “COSTITUZIONE  DELLA  DELEGAZIONE 
TRATTANTE DI PARTE DATORIALE AI SENSI ART. 8 COMMA 2 DEL CCNL 16/11/2022”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “COSTITUZIONE DELLA DELEGAZIONE 
TRATTANTE DI PARTE DATORIALE AI SENSI ART. 8 COMMA 2 DEL CCNL 16/11/2022”, di seguito 
riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.
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OGGETTO: COSTITUZIONE DELLA DELEGAZIONE TRATTANTE DI PARTE DATORIALE AI SENSI ART. 
8 COMMA 2 DEL CCNL 16/11/2022.

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che in data 16/11/2022 è stato sottoscritto il CCNL del personale non dirigente per il triennio 
2019-2021;

Visto il Titolo II del predetto CCNL che disciplina i sistemi di relazioni sindacali articolati nei seguenti nuovi  
modelli relazionali: partecipazione (informazione e confronto) e contrattazione integrativa;

Considerato  che l’art.  8,  comma 2,  prevede,  in  particolare,  che l’Ente  debba provvedere a  costituire  la  
delegazione datoriale entro trenta giorni dalla stipula del medesimo CCNL;

Visto l’art. 7, comma 3, il quale prevede che i componenti della delegazione trattante di parte datoriale, tra  
cui è individuato il presidente, sono designati dall’organo competente secondo i rispettivi ordinamenti;

Visto il vigente Regolamento sull'ordinamento degli  Uffici e dei Servizi approvato con deliberazione della 
Giunta Comunale n. 289 del 16/11/2000, esecutiva, e s.m.i.;

Letto l’articolo 59, comma 1, dello stesso regolamento che stabilisce che : “La delegazione trattante di parte  
pubblica, abilitata a svolgere la contrattazione collettiva in sede decentrata è costituita (...)dal Segretario  
Generela  dell’Ente  o  da  titolare  di  posizione  organizzativa  da questi  delegato,  nonché dai  titolari  delle  
strutture interessate alla negoziazione o loro rappresentanti”;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

DELIBERA

1. Di individuare la delegazione trattante di parte pubblica abilitata a svolgere la contrattazione collettiva in 
sede decentrata, ai sensi dell’articolo 59, comma 1, del regolamento comunale degli uffici e dei servizi,  
nella persona del Segretario Generale,   quale componente,  con funzione di  presidente,   nonché dai 
titolari delle strutture interessate alle negoziazione o loro rappresentanti.

2. Di stabilire che la delegazione trattante si avvarrà della struttura dell’Area gestione risorse umane del  
Comune di Valeggio sul Mincio.

3. Di stabilire, così come prevede l'art. 59 c. 4 del Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi,  
che i diversi titolari di posizione organizzativa verranno individuati di volta in volta dal Presidente  della  
delegazione  trattante  quali  rappresentanti  dell’Amministrazione  nelle  diverse  materie  da  trattare  e 
rimesse alla contrattazione decentrata.

4. Di comunicare il presente provvedimento alle R.S.U. aziendali ed alla parte sindacale che ha sottoscritto 
a livello nazionale il CCNL funzioni locali.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
SCARPARI EMILIO
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